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Духовність безпосередньо пов’язана із світоглядом, прагненнями, 
ідеалами; вона зумовлює життєвий вибір молодої людини. Від 
спрямованості ціннісних орієнтацій сучасної молоді залежить 
формування зразків і норм суспільної поведінки, що 
визначатимуть характер соціального розвитку в найближчому 
майбутньому. 

В нинішніх умовах процеси соціалізації молодої особистості 
об’єктивно ослаблені, що викликає тривогу, оскільки внаслідок цього 
зростає кількість проявів антигромадської поведінки, порушень 
правопорядку, законності; одне слово – девіантності. 

З цих причин для формування політики сучасного 
державотворення потрібно виробити й реалізувати Комплексну 
програму гуманітарного розвитку суспільства. В основу такої програми 
(на найближчий період) має бути покладено стратегію розвитку 
особистості як гідного громадянина української держави, позбавленого 
комплексу меншовартості. 

Важливо враховувати, що специфіка політичної соціалізації 
молоді не вичерпується національно-культурними особливостями, 
вона має складову, в якій є невідповідність між біологічним, 
соціальним та психічно-віковим. Так, в умовах нестабільності 
суспільства соціальний вік молодих людей починає випереджати 
фізіологічний. Психологи, соціологи, педагоги стверджують, що 
нині молодь „дорослішає” швидше, тобто інтеграція молодого 
покоління в структури суспільства та виконання ним тих соціально-
політичних ролей, що покладаються на старший віковий період, 
відбувається раніше. 

У кожного покоління своя історична місія, своє покликання і 
тільки йому притаманні світосприйняття і світорозуміння. Кожне 
молоде покоління вирішує свої завдання в історико-політичному 
процесі, проходить через певні випробування. Сучасний розвиток 
цивілізації висуває перед молоддю проблеми не лише 
національного, а й глобального, загальнолюдського характеру. Щоб 
молоде покоління було спроможним завтра успішно, ефективно 
вирішувати непрості для нації питання, держава вже сьогодні має 
виробити реалістичну, збалансовану, виважену політику щодо 
молодого покоління. 
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Шмигельська Ольга  
(студентка 5 курсу Рівненського державного 

 гуманітарного університету спеціальності „Політологія”,  
наук. керівник – к.і.н. Невинна Г.Я.) 

 
ОСОБЛИВОСТІ ВЗАЄМОДІЇ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ І МОЛОДІ 

В ПРОЦЕСІ ДЕМОКРАТИЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО 
СУСПІЛЬСТВА 

 
Кожне нове покоління – це черговий крок в розвитку цивілізації. 

Спираючись на досвід попередників, на результати їх праці, молодь 
додає свій внесок у розвиток суспільства, докладаючи до цього свої 
активні творчі сили. Зміна поколінь являє собою певний етап, який має 
свої характерні риси, що сформувалися в ході його становлення, вони 
включають існуючі традиції, сприйняття конкретних життєвих 
цінностей і пріоритетів.  

Молоде покоління є відносно стабільною соціальною групою, яка 
вимагає до себе постійної уваги не тільки сім’ї, але і держави, всього 
суспільства. Виховання нового покоління здійснюється відповідно до 
конкретної соціальної, політичної і економічної ситуації, з 
урахуванням необхідності формування в молодих людях якостей, 
адекватних до необхідних умов суспільного і державного будівництва, 
поступального розвитку суспільства.  

Важливим аспектом  стає вивчення молодіжної проблематики 
пов’язане з важливістю самої проблеми – державною молодіжною 
політикою, яка здійснюється в Україні в роки незалежності і 
суверенітету на принципово інших правових, політичних і інших 
засадах. Стрижнем вказаної проблеми виступають безпосередні 
взаємовідносини влади як такої і молоді, як найбільшої соціальної 
групи суспільства. Тим більш необхідно враховувати, що нова 
політична система, поява різних форм власності, економічні труднощі 
в країні значною мірою деформували не лише духовні засади, але й 
колишні форми і методи роботи з молоддю, що безумовно сприяло 
ускладненням в процесі виховання і соціалізації нового покоління. 

Актуальність проблеми, яка вивчається в дипломній роботі, 
обумовлена  тим, що простежується участь політичних інститутів в 
процесі взаємовідношень владних структур і молоді, її 
інституціоналізації, що в результаті перетворює це політичне явище в 
формалізований, упорядкований процес з певною структурою відносин 
і дозволяє співвіднести як поточні, так і стратегічні задачі державної 
молодіжної політики загалом. 
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Найважливішим елементом взаємовідносин влади і суспільства є 
існуюча система цінностей, що визначає моральну спроможність 
самого суспільства і внутрішню силу держави. Розвиток і стабільність 
дії всіх демократичних інститутів залежить від наявності певних 
цінностей – цінностей демократії. У будь-якому випадку повинен діяти 
пріоритет прав людини, особистості, що повинно займати в процесі 
демократизації суспільства провідне місце. 

Влада, вирішуючи свої глобальні завдання, може не спромогтися 
на вирішення завдань часткових, у тому числі тих, які вписуються в 
існуючу молодіжну політику. 

Найбільш значущими процесами, що протікають в молодіжному 
середовищі, і які є важливими як для самої молоді, як суб’єкта, так і 
для суспільства і держави, можна розглядати такі як: Україна посідає 
перше місце в Європі по поширенню епідемії СНІД. Загалом проблему 
здоров’я молоді можна вважати найважливішою для держави і 
суспільства. Можна додати і такі проблеми, як дитяча безпритульність, 
зростання злочинності серед підростаючого покоління, безробіття. 

Було б невірно стверджувати, що влада не звертає уваги на 
зазначені проблеми. Держава сфокусувала свої зусилля на декількох 
найбільш значущих напрямах, кожен з яких має свої особливості, 
“технологію” виконання поставлених задач. 

Аналіз існуючих проблем молоді України показує, наскільки вони 
значні і багатопланові. Сучасне суспільство, держава не завжди 
адекватно реагують на молодіжні проблеми які існують, або на 
потенційно можливі. Мова йде як про фізичне, так і про моральне 
здоров’я нового покоління. Україна може скористатися досвідом ряду 
країн, які, зіткнувшись з молодіжними проблемами, вчасно почали 
роботу по запобіганню їх негативного розвитку. Бо втрачений час 
може обернутися для нашої країни серйозними наслідками в 
майбутньому. 

Політичний простір української молоді являє собою сегмент її 
політичних дій, участь у владних структурах, наявність відповідних 
політичних (і інших, близьких до них) організацій. Масштаби 
політичного простору залежать від конкретних дій молоді, наявності 
активних, що мають авторитет, молодіжних лідерів, які виконують 
певні політичні завдання, в тому числі здійснюють захист інтересів 
молоді як в загальнонаціональному масштабі, так і в регіонах. 

Політичний простір молоді існує в сфері функції влади, тобто в її 
політичному просторі. Ця особливість позначається і в тому випадку, 
коли інтереси молоді і держави співпадають, і тоді, коли вони не 
співпадають. Тим самим можна підкреслити, що політичний простір 
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молоді, в якому вона має власний абсолютний вплив, обмежений. 
Молодь України не має своєї, досить могутньої політичної партії 
всеукраїнського масштабу, яка ставила б перед собою конкретні 
політичні завдання. 

Молодь становить чималу частину електорату, однак дуже рідко 
на виборах у владні структури голосує саме за молодіжних лідерів. 
Молодь не стала основним ядром політичних партій України. Та, 
навіть далеко не всі партії мають свої молодіжні організації. 

Політичний простір молоді, хоч і займає значний обсяг, є не 
досить насиченим. Проте, якщо враховувати типологію політичного 
простору, то слід мати на увазі його зв’язок з політичними просторами 
інших соціальних спільнот, а головне – з політичним простором 
існуючої влади. Тому про політичний простір, який займає молодь, 
можна говорити лише в тому значенні, що вона бере участь в певних 
політичних відносинах різних політичних сил (конфлікти, узгоджені 
дії, соціальне протистояння, творення і т.п.), але це не є дією, що 
абсолютно виражає тільки молодіжні інтереси. Масштабні інтереси 
конкретних індивідів перетворюються в загальні, загальнозначущі, 
загальнонаціональні. 

Вивчаючи політичний простір, що займає молодь, не можна не 
сказати про його співвідношення з реально існуючою політичною 
системою, яка включає в себе право як одну з норм, регулюючих 
відносини в суспільстві, дії і поведінку людей, функціонування 
об’єднань і державних органів. Про право мова йде тому, що, 
розглядаючи політичний простір як сферу дії політики, пов’язаної з 
молоддю, не можна залишити збоку простір правовий, в рамках якого 
знаходиться молодь як суб’єкт суспільства. 
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